Minden kérdésre maximalisan 5 pont adhato. A dolgozat értéke a szokasos 5 fokozatu skala

alapjan:

Osztdlyza
1
40-54

7054
26-30

Az elegseges dolgozat feltétele: legalabb 12 pont elérése!

A ket zarthelyi végosztalyzatanak szamitisi modjat szoban és az internet oldalon k6zoljiik.

A dolgozatiras idotartama: 90 perec.

A zarthelyl dolgozat eredményei legkorabban 2015. 04. 01-én a www.vet.bme.hu honlapon

megtekintheto. Tovabbi informécid a honlapon lesz elérhetd.

IN_\_"_ Kérdés

1.

Pontszam

A gerjesztési ti_irvény ¢s a gerjesztések egyensulyanak torvénye
E Ajanlasok a kidolgozashoz:

a) A gerjesztési torvény értelmezése/alkalmazésa transzformator vasmagjaban.
b) A fesziiltség-kényszer hatasa a fofluxusra.

¢) Uresjarasi €s terhelési gerjesztés-viszonyok, a gerjesztések (aramok) fazorabraja

A transzformator dropja.

Ajanlasok a kidolgozashoz:

a) Fo- és szort fluxus értelmezése és mindségi erdvonalképe

b) A szorasi er6tér modellezése, T- és I1-kapcsolasok.

¢) A rovidzarasi impedancia és a rovidzarasi fesziiltség fogalma, szamitasa és szazalékos
crteke.

d) A fofluxus hirtelen és allandosult rovidzarasban.
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Idoben allando (idealizalt) nyomaték létrehozasanak feltételei
Ajanlasok a kidolgozashoz:

a) A nyomat€k szarmaztatasa az allo- és a forgdrész magneses terének (indukcid térvektor)
segitségevel.

b) Az idoben alland6 nyomaték feltételei.

c) Kovetelmények a halozatbol felvett (vagy leadott) villamos teljesitményre vonatkozoan.
d) Fenti kovetelmények (lehetséges) kielégitése: milyen legyen (lehet)

dl) a légrés-mezo térbeli eloszlasa és

d2) a villamos rendszer térbeli €s 1dobeli jellemzoi.

}. | Szinuszos mezoeloszlas létrehozasa.
Ajanlasok a kidolgozashoz:
a) Az elosztott tekercselések alkalmazasanak célja
b) Készitsen rajz-vazlatot
c) Szinuszos mezdeloszlas létrehozasa elosztott €s koncentralt tekercselesekkel.
d) A gerjesztési gorbe szerkesztese.
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S, E;, Dv kapesolast 100 kVA-s haromtazisu transzformator primer feszuitsege 1US
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szekunder fesziltsége 400 V. A transzformator ures;araSI és rovidzal e

eredményei a kovetkezok: Uy =10kV, 1o =0, 722 A ( a2 nem Szinuszos aram TIeKuy
&rtéke). Pyo =1 kW, Uy, =400 V, Pi, = 1,7 kW, L1z = Lin.

Hatarozza meg:
a) A primer és szekunder oldali dramokat!

b) Az egyszerisitett helyettesitd kapcsolas elemeit!
c) A menetfeszultseg értékét, ha az oszlop tiszta vaskeresztmetszele A,

cm™, az oszlopindukci6 értéke pedig B, = 1.4 T°
d) A teker qu\ vezetoinek a keresztmetszetét, ha az aramsiriség mindket tekercsben

azonos ¢€s értéke ] = 3,2 A/mm’!

6. | Hatarozza meg az az alabbi kapcsolassal ellatott haromfazisu transzformatorok
draszamat (a megoldasok csak az adott transzformatorok vektorabrainak
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megszerkesztésével és a vonatkozasi iranyok bejelolesevel egyutt fogadhatoak el)!
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